

春节期间大同市民将尽享体育“套餐”

本报讯（记者 陈杰）为活跃市民春节期间文体生活，以强健的体魄迎接新的一年，记者获悉，一系列精彩纷呈的体育活动将举行，以独特的方式为市民群众送去温暖、送去健康、送去快乐。

活动由市体育局、市体育总会主办，主题为“志愿服务送关爱·文明实践树新风”“全民健身大拜年·志愿服务伴你行”，旨在

进一步发挥社会体育指导员在全民健身事业中的积极作用，助力构建更高水平的全民健身公共服务体系。多项活动将充分发挥社会体育指导员在全民健身志愿服务中的“领头雁”作用，利用春节重要时间节点及社区运动会等契机，赴基层开展全民健身志愿服务活动。

据介绍，具体内容有“全民健身大拜

年”系列体育赛事活动，其中包含社区运动会、“过年七天乐”第九届社区乒乓球友谊赛、“犇犇科技杯”2023年大同市第十届围棋棋王赛，最早的一项比赛于除夕开启；聚焦老年人在体育健身等方面的“急难愁盼”问题，开展结对帮扶、健身知识培训、体育项目展演等，针对孤残儿童、留守儿童、流动儿童提供免费健身指导等；在开展文明

健康节庆体育志愿服务活动、文明城市创建志愿服务活动中，着眼群众对美好生活的新期待，开展广场舞、八段锦、太极拳、跳绳、健身体能、围棋等全民健身志愿服务等。此外，为巩固居家科学健身推广成果，目前，科学健身指导视频征集活动已启动，在2月28日之前，市民可进行视频投稿参与活动。

省运会标识元素发布

主题口号为“魅力省运，活力山西”

本报讯（记者 陈杰）记者近日获悉，山西省第十六届运动会标识元素发布，其中，省运会主题口号为“魅力省运，活力山西”，核心图形为“塞上祥云”，主题口号与核心图形是我省在省运会上首次使用。

发布的标识元素有主题口号、宣传口号、核心图形、会徽、吉祥物等。同时，为规范本届省运会标识元素的使用，特编制了《山西省第十六届运动会视觉形象识别系统管理手册》。本届省运会的主题口号简洁有力，朗朗上口，饱含温情，诠释了省运会的宗旨和内涵。此外，宣传口号全省通用12条，大同、朔州使用5条。主题口号与宣传口号营造了喜迎省运、体育惠民、健康山西的浓厚氛围，表达了三晋儿女对推动高质量发展的目标追求。

核心图形“塞上祥云”以大同黄花和塞上长城合成的“青春之心”为设计元素，以中国传统祥云图案为外形，以大同蓝、忘忧金、青春绿、火焰红为主色调，彰显了赛事举办地厚重的历史积淀和鲜明的地理坐标，图案外形借鉴山西剪纸手法，大气优雅，浑然天成，青春热烈。

此外，本届省运会会徽以抽象的汉字“晋”为创作素材，通过线条变化勾画出燃烧的省运圣火和昂扬向上的运动员形象，以及向远方延伸的跑道；吉祥物取名“翔翔”，以国家一级珍禽、山西省省鸟褐马鸡为原型，经抽象变形拟人化后，将团结协作、勇于拼搏的体育精神赋予其中，体现积极向上，朝气蓬勃，同时也呼吁人们更多地亲近自然，爱护自然，共建美好家园。

国家防震减灾科普示范学校

平城区45小入选

本报讯（记者 田雁）近日，中国地震局公布2022年度国家防震减灾科普教育基地和科普示范学校认定评估结果，平城区45小被认定为“2022年度国家防震减灾科普示范学校”，是我市唯一入选学校。

此次公布的认定名单中，共有北京国家地震观象台等18个基地被认定为“2022年度国家防震减灾科普教育基地”，97所学校被认定为“2022年度国家防震减灾科普示范学校”，山西省共有3所学校上榜。

平城区45小（大同市逸夫小学校）始终把防震减灾科普教育作为加强校园安全的重要工作来抓，成立防震减灾科普教育领导小组，全面落实各项应急措施和工作责任。为确保防震减灾宣传教育工作有成效，学校聘请校外专业人员为校外辅导员，不定期举办防震减灾科普教育讲座；设有专门的防震减灾科普展示室，各班可利用多媒体组织学生线上观看防震减灾科普教学资源；充分利用地震科普角、科普宣传橱窗等防震减灾科普“阵地”，通过开展专题讲座、知识竞赛、地震演练等防震减灾科普系列活动，向师生普及防震减灾知识，增强师生防震减灾意识，提升师生防震减灾技能，起到“教育一个孩子、带动一个家庭、影响整个社会”的作用。

写春联 观展览 迎新春 市美术馆推出系列线上线下活动



本报讯（记者 王春艳）翰墨飘香的氛围、独具特色的展览、丰富多彩的活动……新春临近，市美术馆在开展主题

展览的同时，通过线上线下相结合的方式，举办丰富多彩的新春文化活动。

18日，记者走进市美术馆，极具文化



韵味的“迎新春·赠春联·送万福”活动正在开展。只见书法家们以“福”字开笔，挥毫泼墨，创作了诸如“彩笔传情歌盛世”“丹青达意颂春风”“一室平安增百福”“阖家欢乐纳千祥”等表达美好祝愿的作品，苍劲有力的笔法、倾情挥毫的风采，让现场观众连连称赞。不少书法爱好者也积极参与群众写春联活动，感受书香墨韵，传递美好祝福。

此次活动是我市迎新春系列文化活动之一，旨在依托市美术馆公共文化服务平台，通过邀请我市知名书法家现场写春联以及广大群众积极参与的方式，不断弘扬中华优秀传统文化，营造浓厚的新春文化氛围。此外，市美术馆还将线上线下相结合，通过“地质神韵”——大同土林摄影展、第一届“大同好礼”文化旅游创意设计大赛入围展、“轻”计划艺术项目展、新春灯谜会、手绘插画体验、衍纸工作坊体验、瑞气盈门——复刻木版年画印制体验、惠民电影大放送、“笑脸迎新春 幸福过大年”摄影展等活动，不断丰富市民、游客春节期间的参观体验。



领到春联的村民满脸笑容 邓花 摄

书墨飘香 悅享新年

本报讯（记者 双红）墨香飘万里，福兔迎新春。14日上午，灵丘县文旅局、县图书馆在武灵镇东福田村举办了2023年“书墨飘香 悅享新年”春联进万家活动。

此次活动以书写春联为载体，在新春佳节来临之际，为群众送上真挚的新春祝福，弘扬中华优秀传统文化，让群众感受到“福在纸上，暖在心中”的节日氛围和浓浓的年味。

当日的活动现场，一张张红纸铺上桌面，村民们围着桌子，看着书法爱好者

在纸上写下喜庆的春联，脸上满是笑容。“能免费领春联，字好句子更好，希望明年继续举办这类活动。”一位村民乐呵呵地说。

“参加此次活动的书法爱好者都是寒假期间开展社会实践的大学生，这样的活动不仅展现了当代大学生服务家乡的风采，也弘扬了中华优秀传统文化，让活动的意义得到了升华，为新春佳节营造了浓郁的节日氛围。”灵丘县文旅局有关负责人说。

全市青少年科创大赛开始网络申报

本报讯（记者 丁亚琴）近日，第37届大同市青少年科技创新大赛开始网络申报，部分优秀作品可参加全省青少年科技创新大赛。市赛推荐参加省级比赛的优秀作品如被选中，将参加全国青少年科技创新大赛。

本届青少年科创大赛内容分为创新项目竞赛和创新作品评比展示。创新项目竞赛包括青少年科技创新成果竞赛、科技辅导员创新成果竞赛、青少年科学影像竞赛和青少年机器人竞赛；创新作品评比展示包括青少年科技实践活动比赛和少年儿童

科学幻想绘画比赛。其中青少年机器人竞赛申报时间与要求另行通知，其他所有参赛作品须在1月30日前报送。

本届大赛设立项目一、二、三等奖以及优秀奖，获奖作品还将在各学校巡回展出。

我省高考艺术类统考部分专业成绩揭晓

本报讯（记者 田雁）昨日，记者从市招生考试中心获悉，我省2023年普通高校招生艺术类统考（音乐类、舞蹈类、书法类）专业考试工作结束，成绩于1月17日公布。

从17日起，考生可登录山西招生考试

网“普通高考考生网上服务平台”查询和打印成绩。省招考中心同时公布了统考有关专业成绩分段统计情况，供考生参考。当日，省招考中心还公布了我省2023年普通高校招生艺术类统考音乐类、舞蹈类、书法类专业校考资格线。我省省级统考总成绩

不低于音乐68分、舞蹈65分、书法60分的考生，均有资格参加外省本科院校组织的音乐类、舞蹈类、书法类专业校考。

市招生考试中心提醒，广大考生要及时关注有关高校发布的招生简章、校考公告及山西招生考试网发布的相关信息。